

# “复兴号”将推出“极速达”快运

自11月11日起至20日,货物10小时送达客户,成为京沪之间最快的快运产品

□据 新华社北京11月6日电

记者6日从中国铁路总公司获悉,自11月11日起至20日,铁路部门将推出“双11”电商黄金周运输服务。京沪高铁“复兴号”将推出高铁“极速达”快运,10小时货物送达客户,成为京沪之间最快的快运产品。

据中铁总有关部门负责人介绍,铁路部门将利用高铁列车、行李车等铁路快捷运力资源,面向电商平台商铺、电商企业、快递企业及向“双11”供货的有关企业,提供铁路干线运输及“库到库”全程物流服务,特别是将在京沪高铁“复兴号”列车上推出高铁“极速达”快运新产品。

推出“双11”电商黄金周运输服务,被视为中铁总深入推进铁路运输供给侧结构性改革、加快铁路市场化步伐的重要举措,也是开发运用铁路优质资源、提升高铁网利用效益的有益探索。去年“双11”

期间,铁路部门试水电商黄金周运输,加快了电商货物送达速度,有效降低社会物流总成本,受到市场欢迎。

该负责人表示,今年“双11”电商黄金周期间,铁路部门将“站到站”运输扩展到对电商、快递企业提供“库到库”全程服务。同时,在扩大有效运力供给的基础上,积极推进与电商、快递企业常态化合作,在兰新高铁上选择一列动车组,与电商快递企业开展长期合作,进一步探索建立符合市场需求和铁路快运特点的运输服务组织体系,推进铁路企业由运输生产型向市场经营型转变,为社会提供更加方便高效的铁路快运物流服务,努力打造铁路“电商黄金周”运输服务品牌。



## 人社部:目前未设置正高级的职称系列均设置到正高级

□据 新华社北京11月7日电

记者7日从人力资源和社会保障部了解到,人社部近日印发《关于在部分系列设置正高级职称有关问题的通知》,明确目前未设置正高级的职称系列均设置到正高级。

据人社部有关负责人介绍,通知中共涉及工程、经济、会计、统计等11个系列。在工程系列增设正高级工程师;经济系列增设正高级经济师;会计系列增设正高级会计师(其中审计专业为正高级审计师);统计系列增设正高级统计师;技工院校教师系列增设正高级讲师、正高级实习指导教师;中等专业学校教师系列增设正高级讲师;工艺美术系列增设正高级工艺美术师;艺术系列增设高级舞台技师(副高级为主任舞台技师);实验技术系列增设正高级实验师;船舶系列增设正高级船长、正高级轮机长、正高级船舶电子员、正高级引航员;民用航空飞行系列增设正高级飞行员、正高级领航员、正高级飞行通信员、正高级飞行机械员;农业系列继续开展农技推广研究员职称评审工作,可设置农业、林业相关专业;其他系列个别专业未设置到正高级职称的,在分类推进各系列职称制度改革时进一步完善。

## 中小学体育美育教师将不得由其他学科教师“兼任”

□据 新华社北京11月7日电

教育部7日公布了《学校体育美育兼职教师管理办法》,对普通中小学校和中等职业学校的体育美育兼职教师选聘条件、聘任程序和组织管理等做出规定。管理办法明确规定,中小学体育美育兼职教师不得由本校内的其他学科教师或人员“兼任”。

管理办法指出,选聘体育美育兼职教师是当前和今后一个时期加强学校体育美育师资队伍建设的必要举措,是破解现阶段学校体育美育教师紧缺问题的重要途径。体育兼职教师的选聘对象应是其他学校专业体育教师,校外教育机构、体育运动团体与体育系统的有关体育工作者;美育兼职教师的选聘对象应是其他学校专业艺术教师,校外教育机构等的艺术工作者。

管理办法还要求,地方各级教育行政部门要坚持以专任教师为主,兼职教师为补充的原则,统筹加强体育美育教师队伍建设,将体育美育兼职教师纳入教师队伍建设总体规划,将学校聘请兼职教师工作纳入人事管理监督检查范围,建立学校体育美育兼职教师资源库,统筹区域内体育美育兼职教师的调配与管理。

相关链接

## “快递赔款”套路深 女子为50元赔款被骗5万元

□据《楚天都市报》

网上买了东西没收到,有人打电话自称快递公司,说弄丢了快递可以双倍赔付,4日下午,武汉市洪山区市民王女士(化姓)不仅没得到50元赔偿,还被骗走了5万元。

11月5日中午,记者见到王女士,她再次回忆起被骗经过,发现疑点重重,但当时完全蒙了。王女士说,10月30日,她在淘宝网上购买了24.9元的麻花,不过到了11月3日还没有收到。她就联系了浙江义乌的卖家,卖家查询后回复她说,可能是韵达快递弄丢了她的快件,将再重新补发。

王女士同意后,4日下午,她接到一个自称韵达快递工作人员的电话,显示是广州的手机号码,对方说弄丢了她的快递,担心她投诉,想双倍赔偿49.8元,并说出了快递的物品和价值。王女士之前购物也有向快递公司索赔的经历,这次也就信以为真,但她要求,对方跟卖家联系,将钱转给卖家。对方又说,

程序不一样,就是怕她举报,才不敢通过卖家。

听信对方后,王女士添加了对对方公司“财务部”微信号,对方发来一个二维码,称要通过公司财务后台系统转账,请她扫下二维码,输入相关信息即可领到双倍赔偿,还会送她一个杯子。王女士扫二维码后,页面转入到一个名为“支付宝官方网站”的网页,在对方提示下,她将自己的姓名、手机号、支付宝账号、支付密码、验证码全部填好。填好信息后,对方还要求她把二维码删除。结果,赔偿没收到,自己支付宝里的5万元却被交易,用于购买了北京一家游戏公司的装备。

这下,王女士惊醒过来,一边在电话里跟对方周旋,要求把钱退回来,一边快速前往派出所。对方却说,操作失误,又给她发来一个二维码,王女士一扫还是要转账,没有再上当。目前,武汉南湖派出所正在调查此案。

延伸阅读

## 购物小票需妥善保存 商家没收、强行查验小票无法律依据

□据《工人日报》

购物小票是商业机构给消费者留存的销售凭据。记者近日调查发现,一些商家屡屡在购物小票上做文章:有的因免费停车被回收,有的消费者在出超市时被强行查验小票,更有商家在小票上加盖“商品未过保质期”的免责章……

购物小票是消费者购物的有效凭证,等同于购物发票,需妥善保存。北京市弘嘉律师事务所律师龙鑫告诉记者,商品出现质量问题需要更换、维修、退货时都要出具购物小票。购物小票被收,将影响消费者应有的法定权利。

“商家防盗安排人员没收、强行查验购物小票是没有法律依据的。”龙鑫表示,按照《合同法》规定:“标的物的所有权自标的物交付起转移。”也就是说,消费者在交费通道结账以后,购物小票的所有权已经归消费者所有。

绘图 茜文

